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Till riksdagen

Svar på fråga 2015/16:806 av Johan Forssell (M) Utvisning på grund av brott i fler fall

Johan Forssell har frågat mig hur jag och regeringen ställer oss till följande förslag från Moderaterna om utvisning på grund av brott:

Att brott med ett straffvärde på sex till tolv månaders fängelse ska kunna leda till utvisning även då det inte föreligger återfallsrisk.

Att frågan om verkställighetshinder ska prövas i nära anslutning till då verkställighet kan bli aktuellt.

Att åklagare alltid yrkar på utvisning då förutsättningarna för detta i lagstiftningen är uppfyllda och att åklagare också regelmässigt ska undersöka förekomst av eventuella utländska brottmålsdomar.

För att någon ska kunna utvisas för brott krävs bland annat att den utdömda påföljden är svårare än böter. Om den dömde inte tidigare har gjort sig skyldig till brott, ställs det som huvudregel ett större krav på brottets allvar. I förarbeten och praxis har det för dessa fall gjorts en avvägning utifrån att utvisning är en ingripande rättsverkan för den enskilde som inte ansetts rimlig såvida det inte handlar om mer allvarlig brottslighet (straffvärde på ett år eller mer). Undantag kan göras när det gäller brott mot barn eller vid till exempel mened eller övergrepp i rättssak.

Straffsystemet bygger på att påföljden tillsammans med övriga rättsverkningar är proportionerliga sett till brottet. Det måste alltså finnas en balans mellan de reaktioner ett brott ska kunna medföra och brottets allvar. Det är rimligt att man kräver ett mer allvarligt brott för att kunna utvisa en förstagångsförbrytare.


Det är vidare rimligt att frågan om det finns verkställighetshinder behandlas redan i samband med att frågan om utvisning avgörs. Det är inte ett bra utnyttjande av samhällets resurser att besluta om utvisning om det står klart att beslutet inte kan verkställas.

Avslutningsvis utgår jag från att åklagarna yrkar utvisning i de fall de bedömer det som relevant.

Mot denna bakgrund bedömer jag att den nuvarande ordningen är ändamålsenlig.
Stockholm den 24 februari 2016
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